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Exercice1: (5 points )

L'espace étant rapport® & un repére arthonormé (0, 1 j. K} . on considére les points
=P )

A(D,-2 0y, B(+3.1,0) et C(-43,1,0).
1) Montrer que le triangle ABC est équilatéral de centre O.
2) Soit le point D(0, 0,22 )
a — Montrer que les points A, B et T ne sont pas alignes.

b - Scit S la sphére de centre O et de rayon OC. Les points A, B et D sont-ils des points
deS?
4

3) Soit H le point du plan (ABD) dafini par AH= = AE + % AD.

a— Déterminer les coordonnées de H dans le repere (Q, | k).

b = Vérifier que (OH) est perpendiculaire au plan (ABD).
¢ — Déduire lintersection de la sphére S avec l2 plan (ABD).

Exercice 2 : { 5 points )

Une urna contient neuf jetons numeérctes de 14 9. Tous les jelons sont indiscernables au
toucher.

Une épreuve consiste a tirer au hasard et simultanément trois jetons de l'ume.
1} On considére les évéenements sulvants

A : « Obtenir trois jetons portant des numeros de meme parie ».

B : « Au moins un des trois jetons tirés porte un nUMErg pair »,

a — Calculer la probabilite de 'événement A.

b — Montrer que la probabilité de I'événement B est egale a %‘;

2) On désigne par X 'aléa numéngue prenant pour valeur le nombre de jetons tirés portant un
NUMEero pair.
a — Déterminer 12 loi de probabilité de X
b — Calculer 'espérance mathematique de X,

3} On répéte l'épreuve précédente cing fois de suite en remettant les trois jetons dans lume
apres chaque firage.
Calzuler la probabilité de Névénement suivant
C - « B est réalisé au moins une fois ».
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Probléme : (10 points )

| — Soit g lafonction définie sur IR par : g(x) = &™ — 2%
1) Etudier les variations de la fonction g.
2) En déduire que pour tout réel x, ona " gix) = 1.

1l - On considére la fonction f définie sur K par - f(x) = ™ — 2x".
On désigne par (%) la représentation graphique de f dans un repére orthonormé (O, 1, j.

1) a - Montrer que pour tout réel x ona : f (x) = 2 ax).
b — Dresser |2 tableau de vanation de f.

2) Soit | ke paint de (¥') d'abscisse 0.
a — Monirer que [ est un point d'inflexion de ().
b — Déterminer une équation de la tangente (T) & (¥) au point L

3) Soit ¢ la fonction définie sur IR par o(x) = f{x] —x.
a — Montrer que, pour tout x de IR, ¢'(x} = 1. En déduire les variations de ¢ .

b — Montrer que l'équation o(x) = 0 admet dans IR une sclution unique o« et que
wvérife. —1=a<0.

4) Soit (A) la droite d'equation y = x.
Etudier la position de (¥) par rappor a (A).

5) a— Etudier les branches infinies de la courbe (¢ ) .
b — Tracer (A), (T) et {(¥). ( On prendra: a =-0865)

6) a — Montrer que la fonction { est une bijection de IR sur IR.
b - Tracer dans le méme repére la courbe (€' ) représentative de la fonction réciprogque
de f

7) On désigne par.+ l'aire du domaine limité par la courbe (€, la droite (A) et les droites

d'équations respectives x=a et x=0.
3 _n 2
b — Montrer que .«f = 30 -3« ~3a+3
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